
 

Vizită de studiu la Asociația Sfântul Voievod Ştefan cel Mare Hârja - 23 mai 2025 

În cadrul activităților desfășurate în Bacău în perioada 22-23 mai, prilejuite de organizarea proiectului 

Local and European Action Plan to Save Struggling Populations from Energy Poverty 

101138800 - LEAP-STEP, finanțat de Comisia Europeană în cadrul liniei de finanțare EACEA.B 

– Creativity, Citizens, EU values and Joint operations, s-a înscris și vizita de studiu la Asociația Sfântul 

Voievod Ștefan cel Mare și Sfânt din Hârja. 

Asociația Sfântul Voievod Ştefan cel Mare Hârja desfășoară activități în domeniul asistenței sociale a 

persoanelor defavorizate, respectiv vârstnici și copii, în 3 centre de îngrijiri medicale, recuperare și 

petrecere a timpului liber pentru vârstnici și 9 centre de zi pentru copii și tineri din comunități defavorizate. 

În cadrul centrelor asociației, copiii și vârstnicii beneficiază de servicii de îngrijire și servicii medicale de 

specialitate pentru vârstnici, servicii educaționale, sportive și de petrecerea timpului liber pentru copiii din 

comunitățile limitrofe. 

Prin programul de investiții care a fost implementat de către asociație au fost realizate lucrări de 

eficientizare energetică, montarea de panouri solare și surse alternative de energie electrică și termică care 

vor contribui în mod substanțial la creșterea standardului de viață al beneficiarilor, îmbunătățirea calității 

serviciilor, reducerea cheltuielilor cu energia și încălzirea. Astfel, cheltuielile de întreținere vor scădea cu 

65%, sume care vor fi redirecționare către centrele de zi pentru copii. 

Pe parcursul vizitei partenerii străini au participat la activități în cadrul centrelor pentru copii și vârstnici, 

s-au întâlnit cu beneficiarii centrelor și au apreciat activitățile care se desfășoară în cadrul asociației. Pe 

lângă caracterul informativ al acestei întâlniri putem aprecia nivelul emoțional ridicat al întâlnirii și 

experiența inedită pe care partenerii străini au trăit-o în cursul acestei vizite. 

Trebuie remarcat faptul că toate aceste investiții realizate de asociație au fost realizate din fonduri europene, 

guvernamentale și din fonduri puse la dispoziție în cadrul unor programe de finanțare de către Consiliul 

Județean Bacău. Partenerii au apreciat calitatea serviciilor oferite beneficiarilor infrastructura existentă, dar 

și caracterul intim, prietenos al centrelor care oferă beneficiarilor condiții de viață și de desfășurare a 

activităților cât mai apropiate de mediul familial. 


